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Выполнение задач анализа и синтеза, многокритериальной 
оптимизации и прогноза функционирования производственно-
экономических и других систем позволит обработать 
оперативную информацию о нуждах и потребностях рынка, 
отыскать наиболее эффективные способы получения прибыли с 
учетом покупательной способности и качества товара, 
определить значения факторов, при взаимодействии которых 
возможно получить максимальный финансовый результат для 
данного предприятия при существующей системе договорных 
отношений и налоговой системе.

1.Филатов И. А., Наконечникова Л. А. Моделирование в системе  управленческого 
учета / И. А. Филатов, Л. А. Наконечникова // Материалы ІІ межвузовской 
научно-практической конференции «Современное состояние и тенденции 
развития гуманитарных и экономических наук». – 20 ноября. – Волгоград : 
Волгоградское научное издательство, 2009. – С. 256–258.

Нестерова С. В., к.е.н., доцент
Мукачівський державний університет, Україна

ПРО ВИЗНАЧЕННЯ РУХУ КОШТІВ
НЕПРЯМИМ МЕТОДОМ

Одним за завдань інформаційного забезпечення діяльності 
підприємств є надання достовірної та своєчасної інформації 
користувачам, про реальний та прогнозний фінансовий стан 
підприємства. Розуміючи під фінансовим станом підприємства 
сукупність показників, що характеризують наявність, 
розміщення та використання фінансових ресурсів підприємства 
[1], можна стверджувати, що використання і розміщення 
грошових коштів є ключовим фактором становища 
підприємства.

Аналіз джерел надходження коштів та напрямів їх 
витрачання при уважному підході дадуть користувачу більше 
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змістовної інформації щодо операційної та інвестиційної 
політики підприємства, характеру відносин з кредиторами, 
дебіторами тощо. Передбачення прихованих загроз щодо 
фінансового стану підприємства дає можливість вчасного 
реагування, пошуку альтернативних варіантів реінвестування 
вкладеного капіталу.

Стандартами обліку і звітності надання інформації про 
грошові потоки підприємства передбачено шляхом 
оприлюднення форми «Звіт про рух грошових коштів» [3]. 
Аналітична цінність даної форми полягає в тому, що вивчення 
показників, які вона вміщує, дає можливість не тільки 
встановити напрями витрачання і надходження грошей у 
звітному періоді в розрізі операційної, інвестиційної та 
фінансової діяльності, але й високою мірою ймовірності 
спрогнозувати рух коштів у найближчому майбутньому. 

У світовій обліковій практиці для відображення інформації 
про рух коштів використовують прямий метод для інвестиційної 
та фінансової діяльності та непрямий метод для операційної 
діяльності. Прямий метод − це відтворення даних про джерела 
реального надходження та витрачання грошей в результаті 
здійснення відповідного виду діяльності в аналізованому періоді. 

Непрямий метод − метод, який виводить на результат 
чистого руху коштів від операційної діяльності опосередковано, 
через фінансовий результат (прибуток або збиток), 
перетворюючі дані Звіту про фінансові результати (звіту про 
сукупний дохід) з відображених за принципом нарахування на 
відображені за «касовим» принципом [2]. З цієї позиції, 
непрямий метод, що його було «реанімовано» у 2013 р., дозволяє 
не стільки проаналізувати структуру надходжень і витрачання 
грошей, скільки встановити внутрішні причини генерування та 
відтоку коштів внаслідок здійснення операційної діяльності: 
показати величину закладеного у собівартість продукції 
прибутку, продемонструвати роль амортизації у формуванні 
додатнього грошового потоку, врешті решт пояснити, чому 
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підприємство, що працює прибутково, має труднощі з 
готівковими коштами.

На наш погляд, «реанімація» непрямого методу, що його 
було відмінено у 2010 р., є позитивною подією з точки зору 
аналізу фінансового стану підприємства.

1.Ковалев В. В. Финансовый анализ: методы и процедуры / В. В. Ковалев. - М. 
Финансы и статистика, 2002. - 560 с.

2.Мякота В., Руденюк О. Звіт про рух грошових коштів / В. Мякота, О. Руденюк //
Податки та бухгалтерський облік. - 2003. -№24 (96). - С. 20-40.

3.Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності» // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon2.rada.
gov.ua/laws/show/z0336-13

Ніколаєва А. М., к.е.н., доцент
Луцький національний технічний університет, Україна

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ 
ІНТЕГРОВАНИХ ФІНАНСОВИХ ІНСТИТУТІВ 

В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Економічне середовище, що постійно змінюється, 
привносить у діяльність фінансово-кредитних інститутів нові 
аспекти та проблеми, вирішення яких багато в чому залежить від 
рівня їх стійкості. Тому забезпечення стійкості національних 
фінансових інститутів – це не тільки атрибут політики їх 
виживання, а й стратегія розвитку на перспективу в умовах 
високої невизначеності фінансової глобалізації. У зв’язку з цим 
актуальним стає розроблення ефективних методів управління 
фінансово-кредитною системою в умовах мінливого 
глобального організаційно-економічного середовища, пошук 
стратегій розвитку інтегрованого фінансово-кредитного бізнесу.

Аналіз досліджень, пов’язаних з визначенням умов і 
чинників розвитку інтегрованих фінансових посередників в 
Україні та світі, зокрема [1–3], показав, що у наш час створення 
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